

婚姻登记“省内通办”

新人领证免了“为爱奔波”

本报讯(记者 弓凤飞)2月14日是结婚登记高峰日。在万柏林区民政局婚姻登记处,有100余对新人领证结婚,其中,20余对新人受益于我省已经推行的婚姻登记“省内通办”政策,免去了“为爱奔波”之累。

从今年1月1日起,我省正式推行内地居民婚姻登记“省内通办”,这一举措为婚姻登记对象带来更大便利,打通了婚姻登记服务的“最后一公里”。

14日上午,山西省民政厅社会事

务处、太原市民政局社会事务科负责人一行前往万柏林区民政局婚姻登记服务窗口,实地调研全省通办婚姻登记工作开展情况。他们详细询问婚姻登记“省内通办”的业务流程、办理数量、便民举措等内容,与现场办事群众亲切交流,了解他们对“省内通办”服务的体验与感受。之后,他们还参加了多对新人的现场颁证仪式,为新人送上鲜花与真挚的祝福。

来自临汾的吴先生和忻州的温女

士都在我市工作,他们选择在14日领证。“我们的户籍地都不在太原,如果不是今年领证,肯定得多跑腿。非常感谢咱们省出台了婚姻登记‘省内通办’这一好政策,让我们在领证这件事上体验到了幸福感、获得感。”“让群众少跑腿”,所言非虚!他们你一言我一语地说着,眼神里都是甜意。

忻州的吕先生、阳泉的任女士等新人也都选择了就近在万柏林区民政局婚姻登记处领证。截至当日下午5

时,有20余对户籍均不在我市的新人在该处登记结婚,约占当日结婚登记数的两成。

为了减少扎堆登记现象,万柏林区民政局婚姻登记处优化办理流程,提高办理时效,根据预约信息,提前分别给每对新人打电话,以一小时为单位,为新人们提供分时段登记服务。“太方便了!”“服务非常好!”新人们连连称赞“省内通办”政策便民、婚姻登记窗口服务高效。

本周迎来“雨水” 连日晴天在线

本报讯(见习记者 孙佳敏)

本周将迎来“雨水”节气,根据太原气象台预报,近期我市天气以晴天间多云天气为主,最低气温逐渐升高,2月19日到22日气温有所下降。

2月17日夜间到18日白天:晴天转多云,3级偏东风,-8℃~6℃。

2月18日夜间到19日白天:多

云间晴天,3级偏东风,-6℃~7℃。

2月19日夜间到20日白天:多云间晴天,3级偏东风,-8℃~4℃。

2月20日夜间到21日白天:多云转晴天,3级偏东风,-13℃~3℃。

2月21日夜间到22日白天:晴天间多云,3级北风,-10℃~5℃。

尖草坪市监局主动帮忙办执照

本报讯(记者 张勇)

“太感谢市场监督管理局的同志们了。”2月16日,刚刚拿到营业执照的王峰老人感动地说。自去年以来,尖草坪区市场监督管理局持续开展“我为群众办实事”实践活动,着力于为群众办实事、解难题,帮助创业群众少走弯路,真正解决为民服务“最后一公里”的问题。

新春伊始,尖草坪区市场监督管理局的执法工作人员在例行巡查中,发现解放北路新开了一家食品零售店。在检查中,执法人员发现这家小店没有在显著位置张贴营业执照。于是,执法人员询问店

主:“您好,这个小卖部什么时候开的,怎么没有公示营业执照啊?”对于执法人员的问题,店主回答:“这个店是我过完年刚接手的,还没有办理营业执照呢,我问了周边的几家商店,还没有搞清楚怎么办理营业执照呢。”

在沟通中,执法人员得知该店主因脑梗后遗症行动不便,且子女都在外地,于是主动为老人提供帮助,详细告知各类证明材料的准备要点,并驾车带老人到就近的审批窗口,帮助他完成填写申请表格等流程,顺利申请到了食品经营相关证照。

节后安全排查“不松弦”

本报讯(记者 周利芳)

连日来,国际大都会社区组织网格员在辖区范围内开展了一场全面细致的安全生产检查行动,确保节后安全工作不松懈,保障居民生活安全有序与社区的和谐稳定。

行动期间,网格员们深入辖区内的餐饮门店、酒店、便民市场等人员密集的重点场所,展开地毯式安全隐患检查。检查过程中,网格员们仔细查看各经营场所的消防设施、警示标识、安全出口、灭火器材及易燃易爆物品等,以确保这些场所的安全状况良好。同时,网格员们还提醒经营者,要定期检查电线是否老化、灭

火器材是否在有效期内,尽量减少货品和杂物随意堆积。此外,社区工作人员还向居民和商户发放应急常识宣传手册,普及消防安全知识,提醒居民注意家用炉具、软管和报警器等燃气设备的安全使用,规范用电行为,保持消防通道畅通无阻,从源头上预防安全事故的发生。

同时,社区还通过“点对点”和“面对面”的方式,向商铺负责人和工作人员普及消防安全知识,强调要时刻保持警惕,严格遵守安全管理规定,并定期进行自查自纠,确保各类安全隐患能够在萌芽状态被及时发现并消除。



太原公交定制婚车服务上线了

本报讯(记者 齐向真)“很时尚、很前卫,还很低碳、环保。”“婚礼突出年轻人的奇思妙想,这样的婚礼不枯燥。”随着“95后”“00后”逐渐成为婚礼市场的主角,对婚礼的个性化、创新性和环保性有了更高的要求。2月15日记者采访获悉,为满足市场需求,太原公交公司推出定制婚车服务。

记者看到,定制婚车的外部喷印了婚庆标识,车头装饰着喜庆的鲜花;车厢内部也是焕然一新,不仅车窗贴有喜字,顶棚也布满拉花装饰,以往用于展示公益广告和乘车规则的灯牌位置,通通换上“佳偶天成”“喜结良缘”“永结同心”等祝福语的“新装”;车内的座位以软包卡座的形式,打造成为太原街头的“移动会客厅”。

不仅如此,定制婚车还能营造热

闹的气氛,在迎亲途中,宽敞的车内空间允许更多的亲朋好友加入,沿途一路上唱歌、玩游戏,加强了交流与互动,营造出愉悦的氛围,让亲朋好友共同见证幸福时刻。

据了解,新婚夫妇可以选择仅租赁主题婚车作为迎亲交通工具,也可以选择由太原公交公司全程一站式定制,具体收费根据选装的项目,在几百元至几千元之间不等。主题方面,不仅可以结婚使用,还可以定制战友聚会、成人礼等不同主题用车。更方便的是使用时间灵活,租赁人可以只用半天,纯接亲;也可以定制接送宴席宾客进行全天候服务。

有需要的市民可拨打公交服务热线0351-7249876咨询。

老人穿上婚纱 记录幸福瞬间

本报讯(记者 刘志刚)2月14日,一场老年婚纱公益拍摄活动在古交市党群服务中心温情上演,志愿者为55周岁以上夫妇拍摄婚纱照,用镜头定格幸福瞬间,传递爱老助老文明风尚。

当日,古交市党群服务中心开展“岁月如歌 爱意永恒”主题公益婚纱摄影活动。工作人员精心布置拍摄场景,打造浪漫氛围,还准备了婚纱、礼服供人们挑选,营造满满仪式感”。

描眉梳发、换上礼服,他们或执手相望,或相拥含笑,岁月沉淀的温情在快门声中定格。活动现场温馨而欢乐,不少老人还分享了他们的婚姻故事。活动结束后,该中心还为每对夫妇赠送了挂轴和肖像照。捧着这份“特殊”礼物,老人们连声道谢。据介绍,此次公益摄影活动为不少辖区老年夫妻圆了“婚纱梦”,营造尊老爱老的良好风气。